p13 Aristophanes,Vogel 809 ff. und 1189 ff.
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Peithetairos und Euelpides haben sich mit den Vogeln angefreundet und bauen mit ihnen eine Stadt in der Luft.
Die Vogel bilden den Chor der Komddie.

Xopoc: aye 6N tixpn ' Spdv; e, dépe mach, los, wohlan
Me@étaipog TIP@TOV OVO o Tf) TTIOAEL  Spdw machen, tun
BéoBat TL Léya Kol KAEWOV, €1 T TOIC BE0IC  khewde berithmt
BUoat peta tod To.

EueATidng taiTa KA ol CUVOOKET. kol < kal &pot
Xdépog’ dép’ 1w, TL & Q' Uiv Tobvol €0 TaL TH TTOAEL,  dépe (5w lass sehen/héren
Euehnidng  BOUAEOCHE TO UE ya ToUTO TOUK ' AaKESALUOVOG ToUK < T0 £K
Inaptnv ovopa  KoA@uev ald thv; zu BoUAeoBE erg. &L - omdpTn Strick
Me@étatpoc ‘H de?\Elq' Vokativ zu ‘HpakAnc - kewpia feiner Gurt
InAptnv yap av ' Beipunv éyw TAUR TOAEL, onaptnv tibeoBal Strick(e) spannen als
Matratze - Gv €xwv irreal.PC zu Bgiunv
oU&” A XaUEL vNn TAVU YE KL plav V' Exwv. Xaueuvn fiir mein Bett, parall. zu moAet
= Spiel mit Homonym, Teekesselchen
Euehnidng  TLORT Ovol o tfi Onoouect’; 8fita nun also
X6pog: EVTEVOEVL = évtedBev von hier
€K TV VEPEADV ' KAl TV LETEW PWV XWPLWV  petéwpog (aipw) hoch(gehoben)
)(OLLN)V(')V TL TTAVU. xadvog (s.xaoc) klaffend, aufgeblasen
Me@étatpoc BOO)\El Nedelo KOKKUV’LGV,‘ BoUAeL = BoUAN - oV (Freuden-Ausruf)
Xopo¢ tou tovu* KOKKUE, yog Kuckuck

KOAOV Y’ ATEXVAC ' oL Kal HEY  NU PEC TOUVOLLOL. dtexvig ungekiinstelt, einfach

1) Die drei jambischen Metren des Trimeters: S—v-'9—uv-'9—-u X|
2) Statt einer der beiden Kiirzen eines Metrums

kann eine Doppelkiirze stehen: a) v — v — ' oder seltener b) @ — vv '
3) Statt einer der beiden Langen eines Metrums

kann ebenfalls eine Doppelkiirze stehen: c)9wwuo—"oderd) v —vu'

Dann liegt die Thesis auf der ersten Kuirze.
4) Das dritte Metrum wird nur selten verandert.

Ein Kriegslied der Vogel, weil ein Gott sich der Vogelstadt nahert:

TIOAEOG alpeTal, TOAEUOC OU GaTOG o0 ¢atdg - ungesagt, unsagbar, unerhért

TPOC €UE Kal Beol¢. AANA pUAATTE TIAC

v vy - U= |T v v - v X nepwédpelog umwolkt
aépa mepvepelov, OV EpePog ETEKETO, 6 anp, aépog Luft - 6 £pePog Dunkel, Unterwelt
Cuu vu uwu ulu uu v v ouuu TikTw Té€€opaL ETekov gebadren
un o€ AaOn Be@v TI¢ Tt EP V. nepdw durch-/eindringen

= uu—u—'u - - v -

Jede Zeile besteht aus zwei Dochmien mit vielen Auflésungen der Langen in Doppelkiirzen.

Nur das letzte Metrum in der 4. Zeile zeigt die Grundform ohne Auflésung in Doppelkirzen.

Es ist gleichsam ein Jambus mit Verdoppelung der ersten Lange: v — = v — ;

Voll ausgereizt ist das Prinzip der Auflosung der Langen in der 3. Zeile, die nur aus Kiirzen besteht.



